



Mészáros Juhász Péter Megyei Könyvtár
és Művelődési Központ

H í r l e v é l

Hajdú-Bihar megye önkormányzati könyvtárainak

Debrecen, 2008. november 08.

6. szám



A szociális és munkaügyi miniszter 16/2008. (IX. 26.) SZMM rendelete a 2009. évi munkaszüneti napok körüli munkarendről (Magyar Közlöny 2008/139.)

január 10., szombat	munkanap
január 2., péntek	pihenőnap
augusztus 29., szombat	munkanap
augusztus 21., péntek	pihenőnap
december 19., szombat	munkanap
december 24., csütörtök	pihenőnap

*

2008 évi LXI. törvény a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. évi törvény módosításáról (Magyar Közlöny 2008/155.)

*

Alapítási és indítási engedélyt kapott könyvtári képzési programok (Kulturális Közlöny 2008/20.)

Közérdekű adatok közzététele

A könyvtáraknak – mint egyéb közfeladatot ellátó szervezeteknek – 2008. július elsejétől kell alkalmazniuk az elektronikus információszabadságról szóló törvény rendelkezéseit, amelynek értelmében a tevékenységükkel kapcsolatos legfontosabb adatokat rendszeresen közzé kell tenniük. *A vonatkozó jogszabályok értelmezését segíti Amberg Eszter (Könyvtári Intézet) Könyv, Könyvtár, Könyvtáros, 2008. 9. számában Információszabadság, avagy a közérdekű adatok megismerésének joga címmel megjelent cikke.*

Könyvtáros Ki Kicsoda

A Könyvtári Intézet a korábbiakban többször megfogalmazott igények alapján, a szakmai kapcsolattartást, információáramlást megkönnyítő személyi kataszterben (a magyar könyvtáros szakma elektronikus Ki Kicsodájában) szeretné az önkéntesség elve mentén, a teljességre törekedve elérhetővé tenni a könyvtáros/informatikus munkakörben, a könyvtáros képzésben, a könyvtári szakajtóban és a szakmai főhatóságnál dolgozó, (vagy korábban dolgozott, jelenleg nyugdíjas) hazai és határon túli magyar könyvtáros kollégák adatait az adatvédelemre és a személyiségi jogokra vonatkozó jogszabályok teljes körű figyelembe vételével.

A nyilvántartásban szereplők segítségével folyamatosan aktualizált központi adatbázis számos keresési lehetőség (név, munkahely, munkakör, beosztás, szakmai és egyéb végzettség, nyelvismeret stb.) szerint nyújt információt a rendszerben regisztrált kollégák számára a rendszerben regisztrált kollégákról (a találati halmaz elemei: név, ország, munkahely, elérhetőség az adatvédelmi nyilatkozatban elfogadott módon). *A regisztráltak maguk vállalnak felelősséget adataik helyességéért (pl. a munkakör, a beosztás, a végzettség megnevezésénél a hivatalos okmányokkal való egyezésért), azokat maguk ellenőrzik, illetve frissítik a későbbiek során.*

A regisztráció és a kataszterhez szükséges adatok rögzítése a <http://www.ki.oszk.hu/konyvtaras> oldalon történik. Az adatbázis működésével kapcsolatos konstruktív javaslatokat és építő kritikát is szívesen fogadnak a bartok@oszk.hu és a tothandi@oszk.hu címeiken.

Akik e-mail cím hiányában a hagyományos, papíralapú adatszolgáltatást szeretnék választani, e szándékukat jelezzék a 06-1-2243-820-as vagy a 06-1-2243-892-es telefonszámon.

Könyvtári Intézet

A Külügyminisztérium „A Közkönyvtárak uniós programjának 2008. évi támogatása” című pályázatának nyertesei

1. Általános Iskola és Községi Könyvtár Hajdúszovát 150.000 Ft
2. Földi János Könyvtár, Emlékház Galéria Hajdúhadház 150.000 Ft
3. Klubkönyvtár Fülöp 150.000 Ft
4. Községi Könyvtár Ebes 150.000 Ft
5. Mészáros Károly Városi Könyvtár Hajdúdorog 150.000 Ft
6. Tiszacsegei Ált. Művelődési Központ Tiszacsege 100.000 Ft

Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra- fejlesztése- „Tudásdepó-Expressz”

A 2008. július 7-én megjelent Hírlevelünkben adtunk számot pályázatunk előkészületeiről. Az elmúlt négy hónap során jelentős munkálatok folytak intézményünkben és valamennyi – a pályázatban részt vevő – könyvtárban.

A TIOP-1.2.3/08 pályázatra megyénkből 2 konzorcium adott be tervezetet, a Hajdúböszörmény pedig önállóan pályázott.

Az 1. konzorcium tagjai: Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ (konzorciumvezető), Debreceni Városi Könyvtár, Nadányi Zoltán Művelődési Központ és Sinka István Könyvtár (Berettyóújfalú), Derecske Város Művelődési Központ és Könyvtár, Városi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény (Hajdúnánás), Gonda Ferenc Városi Könyvtár (Kaba), Ady Endre Műv. Központ és Könyvtár (Polgár), Városi Könyvtár Püspökladány.

A 2. konzorcium tagjai: Városi Könyvtár és Művelődési ház (Létavértes), mint konzorciumvezető, Mészáros Károly Városi Könyvtár (Hajdúdorog), Földi János Könyvtár, Emlékház, Hajdúhadházi Galéria (Hajdúhadház), Községi Ház és Városi

Könyvtár (Komádi), Városi Könyvtár (Nyíradony), Városi Művelődési Ház és Könyvtár (Vámospércs).

A két konzorcium összehangolt célokat tűzött ki maga elé. A megbeszélések és az előkészítés, párhuzamosan zajlott intézményünkben.

A pályázat sikeresen beadásra került, azóta is követjük az „életútját” a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján. Eddigi információink szerint a pályázat beérkezése és iktatása 2008.10.13.-ával került feltöltésre.

Borbíró Istvánné

Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ

GatewayUK – brit tájékoztató pont

Az elmúlt években a British Council sikeresen működött együtt a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központtal. A brit információs pontunkban elérhető nyomtatott és elektronikus források és a közösen szervezett események könyvtárlátogatók sokasága számára tették lehetővé, hogy hiteles képet kapjanak Nagy-Britanniáról és fejleszthessék angolnyelv-tudásukat.

A British Council stratégiájának nemrégiben történt változása következtében tevékenysége egyre inkább multilaterális és társadalmi vonatkozású regionális, illetve nemzetközi projektek felé tolódott el. Egy ilyen regionális projektben veszünk részt mi is, melynek fő célkitűzése, hogy minél szélesebb körben tegye elérhetővé az angol nyelv elsajátításában segítséget nyújtó forrásokat, melyek között egyre fontosabb szerepet kapnak az internetes források.

A British Council egyik stratégiai partnereként információs szolgáltatást működtetünk, angol nyelvoktató anyagokat kölcsönzünk, továbbképzéseket szervezünk az angoltanároknak (WebEnglish, Webkettő az angolórán), részt veszünk angol nyelvi versenyek lebonyolításában.

A jövőben is szeretnénk ezt az értékes együttműködést folytatni.

Szabadiné Vadnay Katalin

Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ

Mesemondók sikerei

Szeptember 30-án sor került a rendkívül színvonalas döntőkre, az egyik országos verseny döntője az OSZK-ban volt, a másik a Cimbora klub szervezésében Érden, itt a Duna tv felvételt készített, amit a szombat reggeli Cimbora műsorában sugároz.

Az OSZK-ba a mi régióinkból, ahová Erdély is csatlakozott négy gyereket delegáltunk, a Cimbora országos versenyére két gyereket vittünk. A gyerekek jól helytálltak, akik nem értek el helyezést, azok is felkészülten, jól szerepeltek, és nagy örömeinkre, sikerek is születtek. Az Országos Cimbora mesemondón egy szerény körülmények között élő nagy családból származó sárándi roma kisfiú második lett: Rézműves Richárd. Nagyon értelmes, rokonszenves gyerek, és örülök, hogy itt fedezhettük fel.

A Duna TV felvételt készített róla a versenyen, és a Mentor című műsorba is beválogatták, ahonnan továbbjutott Ricsi a középöntőbe.

Az erdélyi kislány, Markó Botond, akit az OSZK-ba küldtünk szintén második lett. Egy balkányi "kislányunk" pedig különdíjat kapott.

A versenyekről írunk egy részletesebb cikket, mert szerintem érdemes összefoglalni ennyi országos eredményt.

Nagy Erzsébet Viktória
Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ

Országos Tini Könyvtári Napok

Szeretem a könyvtáram: a könyvtárlátogatást népszerűsítő programok Hajdú- Bihar megyében idén a kamaszokra fókuszáltak. A rendezvénysorozat megvalósítására a Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár, a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ és a Debreceni Városi Könyvtár közösen pályázott.

A kihívás adott volt, a könyvtárosokból sok kreatív megoldást, jó ötletet a felszínre hozott ez az akció, és sikeresen megvalósultak a programok.

A Tini Könyvtári Napok egybeestek a gyermekkönyvtár hagyományosan évről-évre megrendezett megyei programsorozatával, az Őszi Gyermekkönyvnapokkal. A gyermekkönyvtár koordinálásával sikerült bevonni a megye nagy részét mind a megyei programsorozatba, mind az országos akcióba. Az idén is igyekeztünk kiemelt támogatásban részesíteni a hátrányos helyzetű kistélepüléseket.

Hajdú-Bihar megyében az összes város és a települések nagy része szervezett programokat a Tini Könyvtári Napokon. Vasárnapi nyitva tartás is sok helyen volt, most már tudatosabbak voltak a települések a tavalyi év tapasztalataiból okulva, ahol nyitva tartottak október 12-én, ott igyekeztek valami különleges programmal, akcióval szolgálni a látogatókat.

A Méliusz Központban a programoknak jó hátteret szolgáltatott Deák Ferenc Retro kiállítása, hiszen az egyetemi és városi könyvtárakkal közös programok nagy részét a retró divatstílus jegyében szerveztük.

A tini programok keretében nagyon sikeresek voltak az író-olvasó találkozók, szerencsére a külföldi ifjúsági irodalom mellett az utóbbi években sok magyar ifjúsági író jelentkezett színvonalas új könyvvel.

A megye könyvtárainak vendége volt az elmúlt évekhez hasonlóan Sohonyai Edit és Dóka Péter írók, akik a nagyobb kamaszokat érdeklő témákról beszélgettek a gyerekekkel. Az idén először volt a meghívottak között Balázs Ágnes író, színművész, Kiss Attila író, valamint Paulovkin Boglárka illusztrátor, ezek a találkozók is jól sikerültek. Az előadók nemcsak könyveikről, hanem a kamaszokhoz közel álló témákról beszéltek, mint a szerelem, család, felnőtté válás, szóba került a magyarok története, a könyvek jövője, a művészlét kérdései is. Azt tapasztaltuk, hogy az írók igyekeznek alkalmazkodni a tinikhez és általában játékkal, előadással, kérdésekkel,

tárgyakkal, filmmel színesítik a találkozókat, és így a gyerekek érdeklődését is jobban lekötik.

A prózáírók mellett lírát tolmácsoló előadóművészek is vendégeink voltak: Figura Ede, Neszmélyi Magdolna, Farkasházi Réka, ők megzenésített versekkel szórakoztatták a kisebbeket nagyobbakat. A közös éneklés, humor és rögtönzött színházi elemek által a gyerekek, kamaszok számára is élvezhetővé, közelivé váltak a klasszikus és kortárs műalkotások.

Vetélkedőket is szerveztünk ahová csapatok jelentkezhettek, a „Tini krimi show”-n kamaszokból álló csapatok mérhették össze a krimiirodalomban való jártasságukat, illetve a Nagy Olvashow-ra a megye több településéről érkeztek olvasni szerető családok.

Az Összefogás hetén a Méliusz Központ gyermekkönyvtárban harmincöt új beiratkozó olvasónk volt ebből 22 tíz év alatti és 14 tinédzser.

Az Őszi gyermekkönyvnapokon és az Országos Tini Könyvtári Napokon a gyermekkönyvtár koordinálásával Hajdú-Bihar megyében 28 településen 55 program zajlott le 20 előadó részvételével kb. 2200 résztvevővel.

*Nagy Erzsébet Viktória
Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ*

*

Október 12.-én vasárnap az előző évhez hasonlóan sok érdekes programmal vártuk a gyerekeket, 9 órától agyagoztak a gyerekek Kissné Silye Tímea tanítónő vezetésével. Sok szép nyuszi és más mesefigura készült. Közben, akinek kedve volt kifestőt színezhetett.

Ezután aszfaltrajz verseny következett „Kedvenc mesehősöm” címmel. Hello Kitty, Pókember, Hamupipóke, Mici Mackó és társai. Mind-mind a könyvtár előtti járdán látható gyönyörű színes rajzokon. Nehéz volt a zsűritagoknak eldönteni, hogy melyik rajz is a legszebb.

Majd vetélkedők zajlottak, külön az alsó és felső tagozatos korosztálynak. Összesen 9 csapat mérte össze tudását. Minden résztvevő kapott jutalmat.

14 órától ajándékkészítés következett. Fördősöt készítettek a gyerekek. Tengerisöt színezték ételszínezékkal, illóolajjal illatosították, és kis üvegekbe töltögették, majd az üveget díszítették. Csodaszép kis fürdőszobai díszek készültek.

15 órától pedig Neszmélyi Magdolna színésznő zenés műsora szórakoztatta a jelenlévőket. Nagymamák, szülők és gyerekek egyaránt jól érezték magukat.

Végül „karaoke „várta az énekelni szerető gyerekeket.

A vetélkedőkön kiosztott ajándékokat a helyi támogatóktól kaptuk. Köszönet érte a gyerekek nevében is.

Közben több szülő beíratta gyermekét a könyvtárba, és együtt kölcsönöztek könyveket. A Tóth könyvkereskedés könyveiből vásárolhattak is a jelenlévők.

Több mint 100 gyerek fordult meg aznap a könyvtárunkban. Ezen kívül szülők és pedagógusok is eljöttek. Reméljük emlékezetes nap volt mindenki számára.

*Kovácsné Mucza Judit
Tárkányi Béla Könyvtár Egyek*

Mikepércsi programok

Kiállítás nyílt a mikepércsi könyvtárban, ahol a magyar olimpiai bajnokokat ábrázoló fotókon, plakátokon kívül az olimpiák történetét és a versenyzőket bemutató könyveket, újságokat is láthattak az érdeklődők. Ezen kívül megtekinthették többek közt Egerszegi Krisztina, Kovács István - Kokó dedikált könyveit is. A kiállított anyag Parádiné Kenéz Tünde intézményegység-vezető magánygyűjteményéből való, aki összegyűjtötte az elmúlt négy olimpiával kapcsolatos régi relikviákat: fotókat, újságokat, könyveket.

*

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium Közművelődési Főosztálya által kiírt a Kistelepülések könyvtárainak megújítására című pályázatán 1.500.000 forintot nyert a Hunyadi János Közoktatási - Közművelődési Intézmény és Községi- Iskolai Könyvtár könyvtári intézményegysége.

Közkincs-térségi szintű programokra szánt összegből Mikepércs könyvtára 1.500.000 forintot nyert, melyet a könyvtár berendezéseinek felújítására, tárgyi technikai eszközök beszerzésére fordítanak majd. Azért is hatalmas dolog, mert az Észak-Alföldi Régióban 13 könyvtár részesült kisebb-nagyobb összegben, és a Hajdú-Bihar megyei települések közül csak még egy település nyert ugyanolyan összeget mint Mikepércs. A pályázati összegből a könyvtár polcainak lecserélését, új bútorok, technikai eszközök (számítógép) vásárlását tervezik. Újdonságként baba-mama sarkot alakítanak ki a könyvtárban, ahol a kismamák és a gyerekek együtt játszhatnak, olvashatnak majd. Ezen kívül 2008-as évben beadott pályázatok mindegyike nyert. A pályázatokhoz szükséges önrészt Mikepércs Község Önkormányzata biztosította

*

Közönségtalálkozót rendeztek a XXIX. Nyári Olimpiai Játékokon részt vett Hajdú-Bihar megyei olimpiákonok részvételével. Kaluczka Norbert ökölvívóval, Varga Miklós ökölvívóval, Szabó Zita triatlonistával és edzőikkel találkozhattak a sportrajongók. A kötetlen beszélgetés során megismerkedhettünk a sportolókkal, eredményeikkel, a sportágakkal, a felkészülés nehézségeivel, a versenyzéssel és felidéztek az olimpiai emlékeiket is. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével a Magyar Olimpiai Akadémia főtitkára: Jakabházyné dr. Mező Mária, Harangi Imre Olimpiai Baráti Kör vezetője Csizsár Antal és a Hajdú-Bihar megyei Sporttörténetész Egylet vezetője Pintér Imre is. A találkozó egyben a Mikepércsi Olimpiai Baráti Kör alakuló ülése volt egyben. A kör célja, hogy egyre több fiatal ismerkedjen meg az olimpiai mozgalom történetével, jelentőségével, az olimpiai bajnokok életútjával. Elsőként Mező Ferenc szellemi diák-olimpiára készülnek a gyerekek a könyvtárban.

*Kenéz Tünde
Hunyadi János Közoktatási és Közművelődési Intézmény Könyvtára, Mikepércs*

Alexandra Könyvesház

Október 7-én megnyílt Debrecen legújabb, és az ország legnagyobb Alexandra Könyvesháza a főutcán álló egykori Skála Áruház épületében. Az Alexandra Könyvesházban létrehozták az Alexandra Pódiumot, új könyves kávézó-típust alakítottak ki, a Alexandra BookCafe-t, és egy Matyi Dezső által alapított Hungarian Matias pince borait árusító vinotéka is helyett kapott. A debreceni Piac utcában található könyvárúház mindennap este 10 óráig várja vásárlóit.

Juttatás minden közalkalmazottnak

Bruttó húszezer forintos kiegészítő juttatást kap decemberben minden közalkalmazott és köztisztviselő a novemberi bérhez kapcsolódóan. A decemberivel együtt ebben az évben összesen 35 ezer forint bruttó kereset kiegészítést kapnak inflációkorrekciós okokból a közszféra alkalmazottai.

Forrás: Világgazdaság Online

Méliusz Központ internetes elérhetősége

2008. november 10-től a intézményünk webcíme is tükrözi nevünket, és két új domainnév alatt is elérhető, a <http://www.meliusz.hu>, és a <http://www.meliuszkozpont.hu> címen is megtalálhatók vagyunk. A korábbi www.hbmk.hu néven továbbra is eljuthatnak hozzánk az érdeklődők, és böngészhetnek weblapunkon.

TÁMOP pályázati megbeszélés

2008. november 17-én (hétfőn) 10.00 órakor konzorciumi értekezletet tartunk a Méliusz Központban. A megbeszélés témája: TÁMOP-3.2.4/08/1 „Tudásdepó-Expressz”- A könyvtári hálózat nem formális és informális képzési szerepének erősítése az élethosszig tartó tanulás érdekében. Burai István, az Informatikai osztály vezetője bemutatja a pályázattal kapcsolatos előzetes elképzeléseket, számításokat a résztvevőknek. A meghívottak között szerepelnek a TIOP-1.2.3. pályázatban a Méliusz Központtal közös konzorciumban lévő tagok: a Debreceni Városi Könyvtár, Berettyóújfalu, Derecske, Hajdúnánás, Kaba, Polgár és Püspökladány könyvtársai, valamint négy további lehetséges partner: Vámospercs, Hajdúnánás, Hajdúhadház és Mikepercs képviselőiben.

Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ

4026 Debrecen, Bem tér 19/D.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.

Telefon: 52/502-820; Fax: 52/502-471

Szerkeszti: Szilágyi Irén

E-posta: szcsiri@freemail.hu

iszilagyi@mail.hbmk.hu